


Rád bych vám na úvod položil otázku: Co je sobota -
znamení nebo svátek?
Proč bychom měli mluvit o sobotě jako o znamení? Nebylo 
by vhodnější nazývat ji svátkem? Abychom mohli 
odpovědět na tuto otázku, musíme nejprve pochopit 
význam slova "znamení".
Značky na cestě nám pomáhají k zorientovánínají když 
jsme se ztratili. Když člověk ví, kudy má jít, pak jsou 
zbytečné. V opačném případě za ně budeme vděčni.
Hospodin řekl Mojžíšovi: ´Promluv k Izraelcům: Dbejte na 
mé dny odpočinku; to je znamení mezi mnou a vámi pro 
všechna vaše pokolení, abyste věděli, že já Hospodin vás 
posvěcuji.´“ (2. Mojžíšova 31,12.13).
Proto je sobota znamením. Tím, že vedeme tak hektický a 
pra-covní život, máme sklon odvracet se od Boha. Proto je 
sobota "znamením", které nás vede zpět k našemu 
Stvořiteli a posiluje náš vztah s Ním.
Jaké výhody mi sobota přináší?



“Tak byla dokončena nebesa i země se všemi svými zástupy. 
Sedmého dne dokončil Bůh své dílo, které konal; sedmého dne 
přestal konat veškeré své dílo. A Bůh požehnal a posvětil sedmý 
den, neboť v něm přestal konat veškeré své stvořitelské dílo” 
(1. Mojžíšova 2,1-3).
“Já jsem Hospodin, váš Bůh. Řiďte se mými nařízeními, dodržujte 
mé řády a zachovávejte je. Svěťte mé dny odpočinku a budou 
znamením mezi mnou a vámi, abyste věděli, že já jsem Hospo-
din, váš Bůh” (Ezechiel 20,19.20). 

“Sobota byla dána celému lidstvu, aby připomínala dílo stvoření. 
Když velký Hospodin položil základy země, když oblékl celý svět 
do svého krásného roucha a stvořil všechny divy země a moře, 
ustanovil sobotní den a posvětil jej. Když zpívaly ranní hvězdy a 
všechny Boží děti vydávaly hlasy radosti, sobota byla oddělena 
jako Boží památka. Bůh posvětil a požehnal den, ve kterém od-
počinul od svého podivuhodného díla.” 
(EGW: Naše vznešené povolání, strana 345, neoficiální překlad).

Pomáhá mi připo-
mínat si stvoření. Sobota1



Pomáhá sjednotit
rodiny. 

Sobota3
Ale sobota není dnem nucené nečinnosti. Naopak: je to příležitost k dosažení velkých 

úspěchů. Je to ideální den, kdy se rodina konečně sjednotí po šesti dnech, kdy se každý 

staral o své vlastní zájmy, užívat si sobotní jídlo a společnost svých blízkých. Sobotní 

večeře doplněná chválou Boha a slovy Bible v pokojné atmosféře poskytuje větší 

příležitost k interakci mezi členy rodiny. Možná, že právě sobota umožňuje větší 

stabilitu v adventistické rodině. 

Sobota2 Je požehnáním
pro celou rodinu.

V našem sociálně-ekonomickém systému finanční odpovědnost věnujeme čas na získá-

vání peněz. Nezbývá nám čas na rozvíjení mezilidských vztahů v rodině. Ekonomických 

zisků dosahujeme za cenu ztráty rodiny. Bůh má lepší plán. Sobota poskytuje rodině 

příležitost sdílet kvalitní čas a rozvíjet zdravé rodinné vztahy. Pro ty, kteří nemají rodinu, 

nabízí sobota výhodu života s rozšířenou duchovní rodinou. V Žalmu 122,1 čeme: 

"Zaradoval j. V Žalmu 122,1 čeme: “Zaradoval jsem se, když mi řekli: Půjdem do 

Hospodinova domu”. 



Sobota pomáhá člověku mít větší přehled o sobě samém. Je to den, kdy se 

nemusíte starat o požadavky svého zaměstnavatele nebo učitele. V tento den 

můžete bez vnějších tlaků provést sebehodnocení: co jsem udělasl, co dělám 

a jakí mám cíle... Můžete bojovat sami se sebou a hledat způsoby, jak se zlep-

šit. Tento den odpočinku je dnem retrospekce.

Boj s osamělostí.Sobota5

Pomáhá mi  
sebehodnocení. 

Sobota4

Osamělost mění náš emocionální stav. Byli jsme stvořeni k tomu, 
abychom žili v komunitě. Bůh řekl: “Není dobré, aby člověk byl 
sám” (1. Mojžíšova 2,18). Spousta lidí dnes trpí důsledky osamě-
losti. Bůh nabízí sobotou řešení problému osamělosti. Na duchov-
ní úrovni máme každý týden příležitost rozmlouvat s Bohem a dal-
šími lidmi v církvi. abychom společně sdíleli chválu Boží a těšili se 
z bratrství.



Když Bůh postavil člověka do zahrady Eden, učinil již všechna opatření 

pro jeho vlastní existenci. Člověk byl posledním Božím stvořením, aby 

si uvědomil, že není vlastníkem ničeho, ale správcem, a že k tomu, aby 

uspokojil všechny své potřeby, musí bát ve včem závislý na svém 

Stvořiteli a ne na věcech, protože kdyby byl závislý na věcech, stal by 

se jejich otrokem.

Připomíná nám, že 
jsme správci všeho ,
ne majitelé.

Sobota7

Sobota6 Nutí mě  pracovat 
šest dní. 

“Vezmeš dva kameny karneoly a vyryješ do nich jména synů Izraele” 
(2. Mojžíšova 20,8.9).

“Prvních šest dní každého týdne nám bylo dáno k práci, protože Bůh 
ve stejném čase prvního týdnr konal stvořitelské dílo. Vyhradil sedmý 
den k tomu, aby byl sobotou, připomínající si svůj vlastní odpočinek ve 
stejném období, poté, co dokončil dílo stvoření v šesti dnech.” 
(EGW: Napodobujme Ježíše strana 149).



Obecně platí, že stres a úzkost jsou způsobeny obavami, negativními
myšlenkami, strachem a nejistotou.
Slovo sobota pochází z hebrejského slovesa sabbath, což znamená 
odpočinek. Výhodou sabatu je, že nám dává fyzický odpočinek a du-
ševní a emocionální obnovu. Zamysli se nad ímto: Kdyby Bůh dal Ada-
movi a Evě sobotu při stvoření (1. Mojžíšova 2,1-3), když byli v doko-
nalém stavu a jejich tělo nestárlo ani neonemocnělo, o co více je sobota 
prospěšná a potřebná nám, když trpíme únavou, nemocemi, stresem 
a úzkostí? Odborníci říkají, že jedním z klíčů k řešení problému stresu 
a úzkosti je odpočinek.
Podívejte se, jak Bůh předvídal tuto situaci. Čtvrté přikázání říká: “Pama-
tuj na den odpočinku, že ti má být svatý. Šest dní budeš pracovat a dělat 
všechnu svou práci. Ale sedmý den je den odpočinutí Hospodina, tvého 
Boha …” (2 . Mojžíšova 20,8-11). Všimněte si, že v textu se objevuje po-
žehnání práce a užitek odpočinku. Božím plánem je, abychom měli vyrov-
naný a zdravý život. S výhodami Sabatu nikdo nemusí trpět následky 
stresu a úzkosti.

Zmírňuje stres 
a úzkost.

Sobota8



Deprese je klasifikována jako duševní onemocnění způsobující anhedonii, což je ne-

schopnost užívat si života. Lidé s nízkou hladinou hormonu serotoninu, který je zod-

povědný za pohodu, snadněji trpí depresí, když neodpočívají. V těchto konkrétních 

situacích jsou fyzické výhody sobotního odpočinku nezbytné k tomu, abychom měli 

optimistický a pozitivní životní postoj.

Sobotní odpočinek podporuje radost ze života, protože zvyšuje sebeúctu na zdravou 

úroveň. Z deseti přikázání Desatera pouze čtvrté zmiňuje Boha jako Stvořitele: 

“V šesti dnech učinil Hospodin nebe i zemi, moře a všechno, co je v nich, a sedmého 

dne odpočinul …” (2. Mojžíšova 20,8-11). Sobota je tedy cestou od deprese ke štěstí.

Pomáhá bojovat 
proti depresi. Sobota9

Vede nás k ochra-
ně přírody .

Sobota10
V sobotu si připomínáme, že svět není náš, abychom s ním nakládali, jak 
se nám zlíbí, ale že je Božím stvořením. "Bůh přijde, aby zničil ty, kdo ničí 
zemi." Šetřeme přírodu - můžeme se obejít bez televizie i pračky...



Za prvé definuje náš původ. Jsme produktem inteligentního Tvůrce, který nás 
stvořil s určitým záměrem. Nejsme tu náhodou.

Za druhé definuje naši identitu. Bůh je náš nebeský Stvořitel a Otec, a proto 
patříme do Jeho královské rodinou.

A za třetí se vztahuje i na naši budoucnost. Čeká nás setkání s Bohem na věč-
nosti, protože každou sobotu Ho budeme uctívat na nové zemi (Izajáš 66,23).

Dává životu 
smysl. Sobota11

Člověk byl stvořen Bohem k jeho obrazu a podobě, a proto musí 

pohlížet na své bližní stejným způsobem, jakým vidí sám sebe 

ve vztahu k Bohu. Tento přístup způsobí, že nebudete dávat 

příliš velký význam sexu a nebudete uctívat tělo, a také vám vždy 

připomene, abyste nevykořisťovali své sousedy. Vykořisťování, 

které rozpoutalo rasové, pracovní a nacionalistické konflikty, není

součástí Božího plánu,protože všichni pocházíme z "jedné krve".

Řešení sociologických 
problémů.Sobota12



Pocit viny je zodpovědný za to, že mnozí žijí v úzkosti a nejsou schop-

ni přijmout klid, pohodu a štěstí.

Pokud je to váš případ, mám pro vás dobrou zprávu. Tak jako nám 

Bůh dal sobotu pro odpočinek těla a obnovu mysli, dal nám také 

Krista jako duchovní odpočinek. Ten nás zve k sobě: “Pojďte ke mně 

všichni, kdo se namáháte a jste obtíženi břemeny, a já vám dám 

odpočinout” (Matouš 11,28). Nabízí nám úlevu od břemen, které tíží 

naše srdce. Cítíš-li potřebu odpuštění, přijmi Ježíše jako svého Spasi-

tele. Dává nám zaslíbení, že: “je tak věrný a spravedlivý, že nám hří-

chy odpouští a očišťuje nás od každé nepravosti” (1. list Janův 1,9). 

Nabízí ti dnes svůj odpočinek.

Význam soboty je nadčasový. Je to den, který určil Bohem pro náš 

fyzický odpočinek. (2. Mojžíšova 20,8-11). A symbolicky představuje 

pokoj a odpočinek v Kristu, na němž závisí naše spása.  (list Efezským

2,8). Jedno nevylučuje druhé, ale spíše se vzájemně doplňuje..

… a pocit viny. Sobota13



Člověk je v nebezpečí, že ho práce pohltí. Mohli bychom přitom zapomenout na Boha 

a na náš vztah s Ním. Také v sobotu má člověk čas věnovat se studiu Bible a přemýšlet 

o Boží velikosti.

I Adam vedl ještě před pádem do hříchu během týdne obdivuhodné rozhovory s Bohem; 

Ale to nestačilo. Bůh toužil po tom, aby člověk jeden den v týdnu – sedmý – přestal 

pracovat, a tento čas plněji věnoval poznání a uctívání svého Stvořitele. Bůh chtěl, aby 

se člověk pracovně rozvíjel během šesti dnů, ale sobotní činnosti ho budou doplňovat, 

protože se bude učit důvěrněji od svého Stvořitele.

Zlepšuje náš 
vztah s Bohem.

Sobota14

Spbota pomáhá člověku pamatovat na to, kým je. Pokud zachovávám sobotu, 
netrpím krizí identity, protože si každý týden připomínám, že Bůh je Stvořitel 
a Dárce všeho. Tato představa by měla v člověku prohloubit myšlenku, že je 
Božím stvořením. Koncept bezpochyby hlubokého významu a hodnoty: není
prostě jen „produktem náhody", ale bytostí nejvyšší důležitosti v Božím plánu, 
bytostí stvořenou k božské podobě.

Zlepšení vztahu      
k sobě samému. Sobota15



Náboženské zachovávání soboty učí dvě velmi důležité pravdy: 

člověk by neměl uctívat přírodu, protože je nad ní a protože již má 

v uctívání nejvyšší Bytost, Boha. Sobota chrání před pohanstvím jak 

v jeho starozákonní modlářské formě, tak v jeho moderní formě: 

kultu potěšení, peněz a moci. Člověk by také neměl přírodu vyko-

řisťovat iracionálně, protože není jejím vlastníkem, ale správcem, 

kterého Bůh ustanovil nade vším. 

Zlepšuje vztah k 
ostatnímu stvoření.Sobota16

V sobotu si také připomínáme, že nás Bůh vyvedl z Egypta a rozhodl, že už 
nikdy nebudeme otroky žádného pána, ale svobodní v Kristu Ježíši. Naše 
zaměstnání, finanční a materiální potřeby jsou nástroje, s nimiž naplňu-
jeme svůj božský záměr, ne pány našich životů. Kromě toho nás Bůh vyve-
dl z otroctví hříchu a dal nám odpuštění. "Já jsem Hospodin, tvůj Bůh, kte-
rý tě vyvedl z egyptské země, z domu otroctví" (5. Mojžíšova 5,6).

Už nejsem otrok, 
ale svobodný člověk. Sobota17



“Na samém začátku čtvrtého přikázání Pán řekl: "Pamatuj." Věděl, 
že uprostřed množství starostí a zmatků bude člověk v pokušení 
omluvit se ze splnění všeho, co zákon vyžaduje, nebo zapomenout 
na jeho posvátnou důležitost. Proto řekl: 'Pamatujte na den sobotní, 
abyste jej světili.' Během týdne musíme pamatovat na sobotu a při-
pravovat se na jeho dodržování podle přikázání.
Když se takto připomíná sobota, pak časnému nebude dovoleno 
uzurpovat si to, co patří duchovnímu. Na sobotu nebude ponechána 
žádná povinnost týkající se šesti pracovních dnů. Během týdne 
nebudou naše síly vyčerpány časnou prací natolik, abychom v den, 
kdy Pán odpočíval a byl vychladlý, byli příliš unaveni, než abychom 
se zasvětili službě Jemu.
Přípravy na sobotu končí v pátek. Dbejte na to, aby bylo veškeré 
oblečení připraveno a aby vše, co je třeba uvařit, bylo uvařeno... 
Sobota nemá být používán k opravě šatů, vaření jídla, zábavám nebo 
k jinému světskému zaměstnání.” (EGW: Víra, kterou žiji strana 36).

Pomáhá mi  
pamatovat na Boha 
po celý týden. 

Sobota18



Je znamením
posvěcení. Sobota19

Z oblačného sloupu Kristus prohlásil o sobotě: 
“Promluv k Izraelcům: Dbejte na mé dny odpočinku; to 
je znamení mezi mnou a vámi pro všechna vaše 
pokolení, abyste věděli, že já Hospodin vás posvěcuji” 
(2. Mojžíšova 31,13). Sobota, jež byla dána světu jako 
znamení, že Bůh je Stvořitel, je také znamením, že
toho, že On je Posvětitel. Síla, která stvořila všechny 
věci, je síla, která znovu vytváří duši k Jeho podobě. 
Pro ty, kteří ji světí, je sobota zname-ním posvěcení. 
Pravé posvěcení je soulad s Bohem, jednota s Ním v 
povaze. Je přijímána poslušností zásadám, které jsou 
přepisem jejího charakteru. A so-bota je znamením 
poslušnosti. Ten, kdo celým srdcem poslouchá čtvrté 
přikázání, bude poslušen celého zákona. Je posvěcen 
poslušností. (EGW Rady církvi, strana 472). 



Na rozdíl od všech ostatních požehnání se sobota stává předzvěs-

tí všeho, z čeho se budeme těšit ve světě, který čekáme.

Tam, na Nové Zemi, budeme pokračovat v jejím zachovávání.

Je ochutnávkou 
budoucího světa. Sobota20

„Bylo mi ukázáno, že Boží zákon zůstane nezměněn navěky a bu-
de vládnout na nové zemi po celou věčnost. Když byly položeny 
základy země ve stvoření, děti Boží spatřily v úžasu dílo Stvořitele 
a nebeské zástupy propukly ve výkřiky radosti. Potom byly také 
položeny základy soboty. Po šesti dnech stvoření Bůh odpočinul 
sedmému ze všech prací, které vykonal, a požehnal a posvětil jej, 
neboť v ten den odpočinul od všeho svého díla. Sobota byla u-
stanovena v Edenu před pádem a byl zachováván Adamem a E-
vou a všemi nebeskými zástupy. Bůh sedmého dne odpočinul, 
požehnal mu a posvětil ho. Viděla jsem, že sobota nebude nikdy 
zrušena, ale že vykoupení svatí a všechny andělské zástupy ji bu-
dou věčně zachovávat ke cti velkého Stvořitele" 
(EGW: Rané spisy, strana 217).



Bůh nabízí sobotní požehnání pro emocionální 

nerovnováhu a lidský neklid. Miliony lidí na 

světě dostávají tyto výhody.

Vyzývám vás, abyste obdrželi výhody týdenního 

sobotního odpočinku. Zároveň chci, abyste dnes 

učinili Ježíše svým duchovním odpočinkem. 

V Kristu bude mít sobota dvojí požehnání. Do-

volte Ježíši, aby i ve vašem životě uplatňoval 

dobrodiní své zachraňující milosti.

Požehnání, která nám sobota přináší, jsou věčná a neocenitelná. 

Jak bychom mohli stanovit hodnotu pro věci, jako je bezpečný 

rodinný život nebo život v míru sám se sebou? Chceme-li dosáh-

nout těchto výhod, jsou naše oběti ve srovnání s odměnou, která 

nás čeká, jen zanedbatelné.
Rozhodněte se dnes zachovávat sobotu podle přikázání 

(Lukáš 23:56) a užívat si života plnými doušky.
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